

# 海南州住房和城乡建设局

# 住房和城乡建设信息

第 94 期

海南州住房和城乡建设局综合科编

二〇二四年六月二十一日

## 开展燃气安全排查 守护国庆祥和平安

为进一步加强国庆期间燃气安全管理工作，让人民群众在欢乐祥和的氛围中欢度佳节，9月24日至27日，由海南州住建局会同省燃气协会专家组成检查组赴各县开展国庆节前燃气安全检查。同时，结合州人大对城镇集中供热管理工作进行立法的要求，对各县2024年-2025年度城镇集中供热工作情况及《海南州城镇集中供热管理条例》前期工作开展调研。

此次检查，主要对液化气站、LNG加气站开展检查，共下发隐患整改通知单4份，发现一般隐患47处，责令相关燃气经营企业限期整改。检查过程中，



要求各燃气经营企业进一步健全安全管理机构，层层分解考核目标，严格落实安全管理主体责任。企业法人作为安全生产第一责任人，要时刻牢记安全是企业利益的根本所在，切实增强“一失万无”的危机感，消除麻痹侥幸思想，要把燃气经营场站安全检查狠抓到位，隐患排查落实到位，安全投入保障到位，加强从业人员安全生产相关知识学习培训和系统考核，加大用气安全宣传普及力度，确保燃气安全生产工作“万无一失”。

调研过程中，邀请各县部分人大代表、政协委员、热用户及供热企业以问卷调查和座谈会形式开展，针对供热取暖费的缴纳，供热计量推进难点，社会自管供热设施的移交条件程序，改造资金的筹集，测温退费以及需要完善的相关配套政策和措施等热点问题的立法建议。收集意见建议 52 条，今后我们将在条例的制定中加以借鉴，为切实保障城镇供用热双方的合法权益，进一步完善我州城镇集中供热市场的法治建设打下了坚定的基础。

抄送：州委办、州政府办、州人大、州政协，本局各局长，各科室、档。

编辑：陈 艳

审核：康吉英

海南州住房和城乡建设局综合科

2024年9月30日发

